

«Золотой фонд» автомобилистов: уже 5,8 млн водителей получили максимальную скидку по ОСАГО за безаварийную езду

5,8 млн водителей получили максимальную скидку по ОСАГО за безаварийную езду во втором квартале 2024 года. Это 41,3% всех автовладельцев в стране, рассказали в Российском Союзе Автостраховщиков (РСА). Для сравнения: во втором квартале прошлого года этот показатель был заметно ниже – 35,2%. За аналогичный период 2022 года каждый третий автомобилист (32%) получил максимальный дисконт по «автогражданке» в размере 54%. По словам руководителя рабочей группы «Защита прав потребителей» Общероссийского народного фронта (ОНФ) Петра Шкуматова «число водителей, которые придерживаются ПДД и не совершают аварий, растет. Соответственно, увеличивается число автомобилистов, которые выгодно оформляют полис ОСАГО. И это неудивительно. В первую очередь, такую статистику можно объяснить увеличением числа опытных водителей и снижением доли молодых. Таким образом, становится больше средний возраст автовладельцев и увеличивается средний стаж вождения. Скорее всего доля безаварийных водителей будет расти и дальше, до 50%-55%. Этот прогноз основан на том, что такие цифры представляют собой точку насыщения, она будет достигнута в силу уравнивания притока молодых водителей и, соответственно, сохранения численности автомобилистов со стажем. И это будут самые желанные водители для страховых компаний, которые аккуратно, без дополнительных рисков водят машину. В общем-то, это «золотой фонд» автомобилистов. Его надо беречь и всячески стимулировать, в том числе и индивидуальными тарифами на ОСАГО».

В целом скидки в размере от 9% до 54% во втором квартале 2024 года получили 93,2% автовладельцев. Еще у 3% автолюбителей коэффициент «бонус-малус», который и предусматривает дисконт за безаварийную езду, был равен единице. Об этом сообщил президент Российского союза автостраховщиков (РСА) Евгений Уфимцев. «Уже третий год в России действует обновленная система расчета коэффициента «бонус-малус», которая позволяет страховым компаниям более точно определять тариф ОСАГО для водителей с учетом их стиля вождения и аварийности. Благодаря этому количество аварийных водителей уменьшается и держится на уровне менее 0,5%. А количество водителей, получающих скидку на ОСАГО, растет, что подтверждает эффективность системы – все больше водителей стараются ездить аккуратно», – рассказал Евгений Уфимцев. Зависимость стоимости полиса от количества ДТП, инициированных

клиентом, позволяет экономить на «автогражданке» аккуратным водителям и стимулировать нарушителей к безаварийному вождению. Это подтверждает и статистика по автовладельцам, которые получают максимальную надбавку по показателю КБМ. Доля таких водителей остается минимальной – во втором квартале 2024 года она составляет всего 0,01%, или 1 540 человек среди всех автомобилистов страны.

***Википедия страхования***